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Korčuľovanie na námestí 
sa stretlo s úspechom

Zostaviť rozpočet bolo 
umením nemožného

Brezno sa uchádza o titul 
Mesto kultúry 2024

Najbližšie číslo Brezňana vyjde 27. JANUÁRA 2023 
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Zvonica sa stala pýchou námestia
Mesto Brezno ešte v  roku 2021 

spustilo projekt rozsiahlej rekon-
štrukcie mestskej veže, ktorého 
cieľom bolo nielen zatraktívnenie 
tejto národnej kultúrnej pamiatky, 
ale predovšetkým zastabilizovanie 
jej stavebno-technického stavu. 
Zhotoviteľ kompletne zrenovoval 
strechu, fasádu aj okná a zrealizoval 

tiež potrebné úpravy vnútorných 
priestorov. Obnovu dominanty 
breznianskeho námestia sa aj vďa-
ka podpore Banskobystrického sa-
mosprávneho kraja podarilo vlani 
úspešne dokončiť. Aktuálne sa v nej 
okrem infocentra s  kaviarňou na-
chádza aj interaktívna čitáreň, ex-
pozícia o generálovi Štefánikovi či 
zvonárov byt.

Postupne rekonštruujú hotel 
Ďumbier

Breznianska samospráva sa roz-
hodla prinavrátiť hotelu Ďumbier 
v centre mesta noblesu, aká mu priná-
leží. Ako vlastník objektu po uplynutí 
desaťročnej nájomnej zmluvy prevza-
la jeho správu a prevádzku do svojich 
rúk a  začala s  obnovou vonkajších 
priestorov. Hotel už má za sebou čias-

točnú rekonštrukciu fasády, výmenu 
okien a náter strechy, časom príde na 
rad aj revitalizácia interiéru vrátane 
nádvoria a  rozšírenie stravovacieho 
a ubytovacieho zariadenia o wellness 
služby. Cieľom mesta je, aby historic-
ká budova hotela postupne nadobudla 
podobu štýlového mestského hotela 
spĺňajúceho trojhviezdičkové kritériá. 

 (Pokračovanie na stranách 6 - 7)

ROK 2022 BOL PLNÝ VÝZIEV, NIE VŠAK 
NEPREKONATEĽNÝCH PREKÁŽOK
Aj keď uplynulých 12 mesiacov patrilo medzi najťažšie v histórii Slovenska, Brezno ich napriek 
pandemickej, utečeneckej a energetickej kríze aj následnej vlne zdražovania zvládlo veľmi dobre. Prehľad 
zrealizovaných projektov je toho najlepším dôkazom.
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Najbližšie číslo Brezňana vyjde  15. MÁJA 2026

Brezňania mali opäť možnosť 
diskutovať s vedením mesta

STRANA 3

Pri Hrone a obchodných centrách 
pribudli nové kamery 

STRANA 2

Nemocnica pripravuje nové  
oddelenie pre samoplatcov

STRANA 5

Vďaka bicyklom s  elektric-
kým pohonom sa policajti do-
stanú aj do ťažšie prístupných 
lokalít.

Zvýši sa flexibilita  
hliadok

Aj Mestská polícia v Brezne 
sa postupne snaží znižovať 

uhlíkovú stopu a zároveň 
zvyšovať flexibilitu svojich 
hliadok v teréne. Do jej vo-
zového parku, ktorý aktuál-
ne tvoria dva elektromobily 
a jedno SUV so spaľovacím 
motorom, nedávno pribud-
li dva elektrobicykle, ktoré 
zefektívnia pohyb policajtov 

v rôznych častiach mesta. 
Rozhodnutie investovať 

do služobných e-bikov vy-
chádzalo predovšetkým z 
praktických dôvodov. „Poli-
cajti často hliadkujú v loka-
litách ako Banisko, Lazná či 
nábrežie Hrona, kde sa naj-
mä počas voľných dní kon-

centruje veľa ľudí. Práve na 
týchto miestach sa nasadenie 
cyklohliadok ukazuje ako 
výhodné, pretože sa dokážu 
rýchlo, pružne a  efektívne 
presúvať, neobmedzujú po-
hyb chodcov v  oddychových 
zónach na rozdiel od slu-
žobných vozidiel, a zároveň 

môžu využívať existujúce 
cyklotrasy v meste,“ uviedol 
primátor Brezna Tomáš Abel. 
Mestskí policajti sa vďaka 
bicyklom s  elektrickým po-
honom navyše dostanú aj do 
ťažšie prístupných lokalít, 
kde v minulosti využívali te-
rénne vozidlá.

Dvojčlenné cyklohliadky 
už čoskoro

Za dva elektrobicykle s  prí-
slušenstvom vrátane nosičov, 
cyklotašiek, stojanov a  cyklis-
tických prilieb zaplatila mest-
ská polícia zo svojho rozpočtu 
celkovo 4425 eur. 

(Pokračovanie na strane 2)  
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NA BEZPEČNOSŤ A PORIADOK BUDÚ  
DOHLIADAŤ AJ POLICAJNÉ CYKLOHLIADKY
Koncom apríla dostali mestskí policajti v Brezne nové služobné elektrobicykle. Počas víkendov, sviatkov 
a školských prázdnin ich budú využívať na hliadkovanie v okrajových a oddychových častiach mesta 
vrátane najdlhšej cyklolávky na Slovensku.
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Mestské služby začali s pravidelnou 
údržbou verejných priestranstiev

Na nábreží Hrona a na križovatke pri  
obchodných centrách pribudli nové kamery

V Brezne v druhej polovici 
apríla začali tohtoročné prvé 
kosenie verejných priestran-
stiev. Mestské služby pokra-
čujú aj v ďalších sezónnych 
prácach.

V  súčasnosti majú mestské 
služby k dispozícii tri traktoro-
vé kosačky, dva malotraktory s 
mulčovačmi, parkové kosačky 
a krovinorezy.

Kosenie ovplyvní počasie 
a rast vegetácie

Pracovníci mestských slu-
žieb postupne upravujú tráv-
naté plochy vo viacerých 
častiach mesta, pričom práce 
budú pokračovať počas celej 
sezóny až do neskorej jesene. 
„Ako prvé sme začali s kose-
ním nového cintorína, vnút-
robloku na Malinovského uli-
ci, pri detských zariadeniach 
na Ulici 9. mája a na ŠLN. Po-
stupne pokračujeme v starom 
cintoríne, vo vnútroblokoch 
na uliciach Fučíkova, Cle-
mentisova, Švermova a tiež na 
nábreží Hrona,“ uviedol riadi-
teľ Mestských služieb v Brezne 
Lukáš Jeremiáš.

Do aktuálnej etapy prvého 

kosenia je priamo zapojených 
desať zamestnancov – koscov. 
Pri práci využívajú aj potreb-
nú techniku, konkrétne dva 
traktory a krovinorezy, ktoré 

umožňujú efektívne upravovať 
rozsiahlejšie aj ťažšie dostupné 
plochy. Frekvencia kosenia po-
čas roka bude závisieť najmä 
od počasia a rastu vegetácie. 

„Predpokladáme, že väčšina 
plôch bude kosená v priemere 
trikrát ročne. Intenzívnejšie 
využívané miesta, ako sú par-
ky, detské ihriská či oddycho-
vé zóny, budeme upravovať 
častejšie, približne štyrikrát 
až päťkrát za sezónu,“ doplnil 
Jeremiáš. Okrem kosenia sa 
pracovníci venujú aj odburi-
ňovaniu vnútroblokov, ktoré 
bude pokračovať ešte počas 
nasledujúcich týždňov.

Mesto skrášlia letničky
S príchodom priaznivejšie-

ho počasia a dodaním letničiek 
začnú aj s výsadbou kvetinovej 
výzdoby. „Pripravení sme na 
výsadbu pyramíd a črepníkov 
umiestnených na stĺpoch ve-
rejného osvetlenia. Postupne 
budeme vyberať odkvitnuté 
cibuľoviny a nahrádzať ich 
letničkami,“ priblížil riaditeľ 
mestských služieb.

Starostlivosť o verejnú zeleň 
bude pokračovať počas celého 
leta. Okrem pravidelného ko-
senia budú pracovníci zabez-
pečovať aj hrabanie a ďalšiu 
údržbu verejných priestran-
stiev až do neskorej jesene.

(md)

Mesto Brezno pre zvýše-
nie bezpečnosti obyvateľov 
a  ochrany majetku rozšírilo 
kamerový systém o  nové za-
riadenia. Od minulého týž-
dňa nepretržite monitorujú 
dianie na nábreží Hrona a na 
frekventovanej križovatke pri 
obchodných reťazcoch Lidl 
a Tesco.

Mestský kamerový systém 
aktuálne pozostáva zo 47 ka-
mier, z  toho 23 je otočných 
a  24 stacionárnych. Pohľadov 
z kamier je celkovo 51, pretože 
sú aj viac objektívové.

Dôležitá je spätná väzba 
od obyvateľov

Breznianska samospráva po-
kračuje v  systematickom roz-
širovaní kamerového systému 
s  cieľom posilniť bezpečnosť, 
ochranu verejného poriadku 
a prevenciu nežiaducich javov. 
Tento krok je súčasťou dlhodo-
bej snahy vytvárať pre obyvate-
ľov aj návštevníkov pokojnejšie 
a  bezpečnejšie prostredie pre 

každodenný život.
Ako uviedol primátor Tomáš 

Abel, na základe analýzy bez-
pečnostnej situácie, ale aj pod-
netov od verejnosti pribudli 
v  meste nové kamery. „Práve 
spätná väzba od obyvateľov 
je pre nás dôležitým zdrojom 
informácií, vďaka ktorému do-
kážeme efektívnejšie reagovať 
na konkrétne problémy v  jed-
notlivých lokalitách. Zameria-

vame sa najmä na miesta, kde 
dochádza k narúšaniu verejné-
ho poriadku či poškodzovaniu 
majetku mesta a občanov.“

Jedna kamera je mobilná, 
druhá statická

Jedna z  nových kamier je 
multifunkčná a  mobilná. Jej 
hlavnou výhodou je flexibilita, 
v  prípade potreby ju možno 
presunúť na miesto, kde si to 

aktuálna situácia vyžaduje. „V 
súčasnosti je umiestnená na 
nábreží Jána Čipku, z  dôvodu 
neustáleho znečisťovania okolia 
brehu Hrona a prechodu na uli-
cu Lichardovu,“ informoval ná-
čelník Mestskej polície Ladislav 
Majer. Ako pokračoval, druhá 
kamera je statická a  bola na-
inštalovaná na frekventovanej 
križovatke pri obchodných cen-
trách Lidl a Tesco. „Vďaka tech-
nológii, ktorá umožňuje sníma-
nie všetkých štyroch smerov 
súčasne, poskytuje komplexný 
prehľad o  situácii na tomto 
dopravne vyťaženom mieste. 
Prispeje tak k lepšiemu prehľa-
du o dianí v tejto lokalite.“

Kamerový systém plánujú 
rozšíriť

Mestský kamerový systém 
v Brezne sa postupne rozširuje 
a  v  súčasnosti zahŕňa viacero 
lokalít naprieč mestom. Kame-
ry sú umiestnené napríklad na 
sídlisku Mazorníkovo (MPČĽ 
a  9. mája), na uliciach Stro-
mová, Vrbová, Mládežnícka, 

Švermova, Železničná, ČSA, 
Štúrova či Rázusova, ako aj na 
Námestí gen. M. R. Štefánika, 
v lokalitách ŠLN, Predné a Zad-
né Halny, na ihrisku Žihadielko, 
Baldovskom moste či na kruho-
vom objazde na Ulici ČSA.

Samospráva plánuje v  roz-
širovaní kamerového systému 
pokračovať, pokryť chce tiež 
Podkoreňovú, časť Rohoznej 
a  vo väčšej miere ulice Rázu-

sovu, Švermovu a ČSA. „Nové 
zariadenia chceme umiestňo-
vať predovšetkým do riziko-
vých a  frekventovaných loka-
lít, pričom aj naďalej budeme 
prihliadať na podnety od oby-
vateľov. Naším cieľom je, aby 
kamerový systém čo najlepšie 
slúžil ochrane majetku mesta 
aj jeho obyvateľov,“ dodal pri-
mátor.

(md)

Deň narcisov sa konal pod 
taktovkou miestnej Živeny

Mestá a obce po celom Slo-
vensku zaplavili žlté narcisy 
ako symbol solidarity. K  ve-
rejnej zbierke na podporu on-
kologických pacientov sa opäť 
pridalo aj Brezno.

Deň narcisov, jediná celoslo-
venská verejno-prospešná zbier- 
ka organizovaná Ligou proti ra-
kovine, sa tento rok uskutočni-
la už po 30-krát. Vo štvrtok 16. 
apríla bolo možné v  uliciach 
mesta stretnúť dobrovoľníkov 
s  označenými pokladničkami, 
do ktorých mohli ľudia pri-
spieť ľubovoľnou sumou. Kaž-
dý darca dostal narcis pripnutý 
na odev ako symbol podpory 
a  spolupatričnosti s  ľuďmi bo-
jujúcimi s rakovinou. V Brezne 
bol spoluorganizátorom a  ko-

ordinátorom zbierky miestny 
odbor Živena – spolok sloven-
ských žien. Jeho členkám po-
máhali dobrovoľníci, členovia 
Miestneho spolku Slovenského 
Červeného kríža, žiaci a  štu-
denti základných a  stredných 
škôl. „Teší ma, že sme si opäť 
mohli pripomenúť dôležitosť 
tejto zbierky, a  tak prispeli na 
dobrú vec. Charitatívne aktivi-
ty sú dlhodobo súčasťou našej 
činnosti a v budúcnosti v nich 
budeme pokračovať,“ uviedla 
predsedníčka miestneho od-
boru Živena v  Brezne Zuzana 
Brozmanová. Výťažok zo zbier-
ky Liga proti rakovine využije 
na pomoc onkologickým pa-
cientom a  ich rodinám na ce-
lom Slovensku.

(md)
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Na bezpečnosť a poriadok budú dohliadať aj policajné cyklohliadky
(Pokračovanie zo strany 1)

Do služby budú nasadené 
už v najbližšom období po 
dodaní vhodného obleče-
nia, ktoré je určené na ten-
to typ činnosti. „Slúžiť bude 
dvojčlenná hliadka, pričom 
na elektrobicykloch sa bude 
striedať zatiaľ šesť policajtov, 
ale verím, že časom sa k  nim 
pridá celý útvar,“ približuje 
náčelník mestskej polície La-
dislav Majer. 

Ako ďalej pokračoval, mo-
nitorovať budú prevažne od-
dychové a okrajové časti mes-
ta. „Okrem Baniska a nábrežia 
rieky Hron spomeniem aj lo-
kality, ktoré využívajú turisti a 
cyklisti ako napríklad Kalvá-
ria, Lazná, vyhliadková veža, 
Lúčky, Chamarová, Čachovo, 
Dúbravka, Padličkovo, Koz-
lovo, Dvoriská či Kriváň a po 
dokončení aj novovybudova-
ná cyklolávka Brezno – Va-
laská,“ dodal Majer.

Ak sa projekt osvedčí,  
chcú ho rozšíriť

Cyklohliadka bude plniť úlohy 
v zmysle zákona o obecnej polí-
cii. Pôjde najmä o zabezpečenie 
verejného poriadku, ochranu 
života, zdravia a majetku, do-
hľad nad čistotou verejných 
priestranstiev či kontrolu dodr-
žiavania všeobecne záväzných 
nariadení mesta, ale aj pravidiel 
cestnej premávky u cyklistov. 

Breznianski policajti budú 
elektrobicykle využívať sezón-

ne od jari do jesene a to najmä 
cez víkendy, dni pracovného 
pokoja a  školské prázdniny, 
kedy je pohyb ľudí v exteriéri 
najintenzívnejší. Ak sa pro-
jekt osvedčí, náčelník mestskej 
polície nevylučuje jeho ďalšie 
rozšírenie. Cyklohliadky by tak 
mohli v budúcnosti tvoriť bež-
nú súčasť kontroly verejného 
poriadku v Brezne a prispieť 
tak k bezpečnejšiemu prostre-
diu pre všetkých. 

(eš)
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Stretnutia občanov s primátorom. Brezňania 
diskutovali s vedením mesta a jeho zástupcami

Stretnutia sú príležitosťou 
na otvorenú diskusiu o  té-
mach, ktoré verejnosť zau-
jímajú. Ide o každoročnú 
aktivitu primátora, ktorú or-
ganizuje v záujme zlepšenia 
komunikácie a ďalšieho roz-
voja Brezna.

Osobné rozhovory sú dô-
ležitou súčasťou otvoreného 
dialógu medzi samosprávou 
a občanmi.

Šesť stretnutí v rôznych 
častiach mesta

V Brezne sa už stalo pravid-
lom, že primátor sa stretáva 
s  občanmi mesta a informuje 
ich o  prebiehajúcich a pláno-
vaných zámeroch mesta, rea-
guje na názory a  požiadavky 
obyvateľov jednotlivých mest-
ských častí. Na otázky odpo-
vedal primátor Tomáš Abel, 
zástupca primátora  Miroslav 
Fašang, riaditeľ Mestských 
služieb Brezno Lukáš Jeremi-
áš, náčelník mestskej polície 
Ladislav Majer a jeho zástupca 
Ján Vojtko, poslanci za dané 
obvody – Martin Ridzoň, Erik 
Duhan, Daniel Struhár, Martin 
Juhaniak, Ľubica Štugnerová, 
Milan Palovčík, Matej Garaj, 
Jozef Auxt. 

Stretnutia sa konali v jedálni 
PD Ďumbier v  Podkoreňovej, 
v Súkromnej strednej odbor-
nej škole pedagogickej EBG 

na Školskej ulici, v jedálni Zá-
kladnej školy na Pionierskej 2, 
v starej škole v Bujakove, kniž-
nici Základnej školy na Mazor-
níkove a v bare Zimák na ŠLN.

Primátor informoval 
o aktuálnom dianí

V úvode stretnutí primá-
tor priblížil aktuálne dianie v 
meste a predstavil viaceré in-
vestičné projekty. Podľa jeho 
slov, samospráva sa dlhodobo 
sústreďuje na bytovú politiku. 
„V súčasnosti dokončujeme je-
den z najväčších bytových pro-
jektov samospráv na Slovensku 
- výstavbu domu s 96 bytmi. 
Nové bývanie bude určené pre 

mladé rodiny aj obyvateľov, 
ktorí ho potrebujú. Po dokon-
čení tejto bytovky začneme  
s výstavbou ďalšieho bytové-
ho domu na Sekurisovej ulici 
s kapacitou 50 bytov vyššieho 
štandardu, kde budú aj pod-
zemné garáže. Pokračujeme 
v opravách ciest,  chodníkov  
a budovaní cyklochodníkov, 
realizujeme rekonštrukciu pla- 
várne, plánujeme výstavbu no-
vého kúpaliska, pričom aktuál-
ne riešime prekládku elektric-
kých sietí.“ 

Projekt obchvatu mesta 
pokračuje

Primátor priblížil situáciu 

okolo obchvatu mesta, ktoré-
ho projektová dokumentácia 
bola dočasne pozastavená. Ako 
informoval, mesto nesúhla-
sí s výsledkami meraní, kto-
ré dala vypracovať Slovenská 
správa ciest prostredníctvom 
Útvaru hodnoty za peniaze. 
„Merania boli realizované 
v dňoch utorok, streda, štvrtok 
a nezohľadňovali kamiónovú 
ani ťažkú dopravu, ktorá cez 
Brezno prechádza. Spoločne s 
predsedom Banskobystrického 
samosprávneho kraja Ondre-
jom Lunterom sme rokovali s 
ministrom dopravy Jozefom 
Rážom. Výsledkom je doho-
da, podľa ktorej samosprávy 

pomôžu s projektovou prípra-
vou a štát bude s dokončením 
obchvatu naďalej počítať. Po 
uvoľnení potrebných finanč-
ných prostriedkov by sa mala 
spustiť realizácia stavby. Cie-
ľom je pokračovať v projekto-
vej príprave tak, aby mohla byť 
výstavba obchvatu spustená čo 
najskôr.“

Podpora nemocnice aj 
bezpečnosť obyvateľov

Samospráva pravidelne pod-
poruje modernizáciu priesto-
rov nemocnice a pripravuje 
realizáciu rehabilitačného cen-
tra, na ktoré sa podarilo získať 
externé zdroje. Vďaka tomu 
bude možné zabezpečiť zdra-
votnú starostlivosť na vyššej 
úrovni nielen pre obyvateľov 
Brezna, ale aj okolitých obcí na 
Horehroní. V sociálnej oblasti 
bolo podľa slov primátora vý-
znamným krokom prevzatie 
Domova sociálnych služieb 
Luna pod správu mesta, čím v 
Brezne k zariadeniu sociálnych 
služieb Boženka pribudlo ďal-
šie. V oboch zabezpečujú služ-
by dovedna pre 165 klientov, 
predovšetkým seniorov.

V základných školách mesto 
realizuje práce zamerané na 
energetické úspory a viaceré 
modernizačné obnovy, ktoré 
prispejú k zlepšeniu podmie-
nok pre deti aj zamestnancov. 
Samospráva tiež rieši otázku 

bezpečnosti obyvateľov, a to 
prostredníctvom modernizácie 
kamerového systému.

Podnetmi občanov sa 
bude mesto zaoberať

Zástupcovia mesta si vypo-
čuli podnety obyvateľov, na 
ktoré sa snažili obsažne od-
povedať, a  jednotlivé požia-
davky sa budú snažiť v  rámci 
možností vyriešiť. Obyvatelia 
napríklad upozornili na potre-
bu úprav a údržby niektorých 
autobusových zastávok, spev-
nených plôch a komunikácií, 
podali návrhy na rozšírenie 
cyklistickej infraštruktúry 
v rámci plánovaných cyk-
lochodníkov. Poukázali tiež 
na potrebu kosenia verejných 
priestranstiev, výrubu, údržby 
zelene, dotkli sa aj témy revi-
talizácie nevyužitých plôch, 
dopravy a bezpečnosti, vrátane 
úpravy dopravného značenia, 
osadenia spomaľovačov a ďal-
šie.  

Na záver primátor Tomáš 
Abel poďakoval všetkým oby-
vateľom, ktorí sa na  stretnutí 
zúčastnili. Diskusiu a priame 
rozhovory považuje za po-
trebné a  prospešné. Vyjadril 
uznanie za ich záujem o dia-
nie v meste, otvorenú diskusiu 
a cenné podnety, ktoré podľa 
jeho slov pomáhajú samosprá-
ve pri ďalšom rozvoji Brezna. 

(md)

Mesto Brezno informu-
je obyvateľov a návštevní-
kov o rozsiahlych zmenách  
v doprave, ktoré súvisia so 
začiatkom výstavby nové-
ho kruhového objazdu pri 
obchodnom dome Billa. 
Tieto obmedzenia nado-
budli účinnosť v  pondelok 
27. apríla 2026 začiatkom  
I. etapy.

Predpokladaná dĺžka ob-
medzení je  približne tri me-
siace.

Uzávierky a obchádzkové 
trasy

Počas prvej etapy budú 
úplne uzatvorené ulice Fraňa 
Kráľa  a  L. Novomeského  v 
smere od železničnej stanice.
• Smer železničná stanica → 

ul. ČSA (cesta I/66):  ob-
chádzka je vedená po tra-
se  ul. Švermova – ul. Kr-
čulova. Upozorňujeme, 

že na ul. Krčulova bude 
zavedená jednosmerná pre-
mávka. V čase dopravných 
špičiek (6:00 – 8:00 a 13:00 
– 15:00) bude výjazd z Kr-
čulovej ulice riadený pove-
renými osobami.

• Smer ul. ČSA (cesta I/66) → 
železničná stanica:  doprava 
bude jednosmerne vedená 
po trase:  ul. Fraňa Kráľa – 
ul. Dr. Clementisa – ul. L. 
Sáru – ul. Švermova.

Nákladná doprava
Pre nákladné vozidlá pla-

tí úplný zákaz vjazdu v oboch 
smeroch cez dotknuté úze-
mie. Obchádzková trasa pre 
nákladnú dopravu je vedená 
po Rázusovej ulici.

Zmeny v režime 
parkovania 

Z dôvodu zabezpečenia 
plynulého prejazdu spojov 
verejnej autobusovej dopravy 

platí od 20. 4. do 30. 8. 2026 
zákaz pozdĺžneho parkovania 
na uliciach Dr. Clementisa 
a Ladislava Sáru  (v celej dĺž-
ke). Obyvatelia môžu využiť 
náhradné parkovacie miesta 
na ul. Fraňa Kráľa, konkrétne 
pri novovybudovanej cyklo- 
trase (úsek medzi kruhovým 
objazdom S1 a miestom aktu-
álnej výstavby).

Nové jednosmerné úseky
Prosíme o zvýšenú pozor-

nosť pri sledovaní dopravné-
ho značenia na uliciach: 
•	 Dr. Clementisa: jednosmer-

ná od križovatky s ul. Fraňa 
Kráľa smerom k ul. Krčulo-

va.
• Ladislava Sáru:  jednosmer-

ná od križovatky s ul. Dr. 
Clementisa smerom k záso-
bovaniu OD Billa.

•	 Krčulova:  jednosmerná od 
križovatky s ul. Švermova 
smerom k ul. ČSA.
Mesto Brezno ďakuje obča-

nom za trpezlivosť a pocho-
penie počas nevyhnutných 
stavebných prác, ktoré prispe-
jú k zvýšeniu bezpečnosti a 
plynulosti dopravy v našom 
meste. Prosíme o dôsledné 
rešpektovanie dočasného do-
pravného značenia a zvýšenú 
opatrnosť.

(mb)

Nové prístupové komuni-
kácie do viac ako dvoch de-
siatok panelákových vchodov 
buduje samospráva z  vlast-
ných zdrojov v  rámci opráv 
a údržby ciest a chodníkov.

Na Ulici 9. mája začali 
Mestské služby Brezno upra-
vovať vstupy do vchodov byto-
vých domov pozdĺž existujú-
cej cyklotrasy. Práce zahŕňajú 
odstránenie pôvodných po-
vrchových vrstiev betónu a 
asfaltu, vytvorenie nového 
lôžka, osadenie obrubníkov 
a  položenie novej zámkovej 
dlažby, ktorá plynulo nadvia-
že na jestvujúcu cyklotrasu. 
Stavebné úpravy sa budú týkať 
celkovo 21 bytových vchodov, 
pričom práce budú prebiehať 
postupne. Počas ich realizá-
cie treba počítať s  dočasným 

obmedzením prechodu v  do-
tknutých úsekoch.

Investícia, ktorá zvýši kva-
litu aj estetiku verejného 
priestoru, financuje samo-
správa z vlastných zdrojov  
v rámci opráv a údržby chod-
níkov a ciest. „Som rád, že sa 
nám darí postupne zlepšovať 
infraštruktúru v našom meste 
a reagovať na potreby obyvate-
ľov aj cyklistov. Tento projekt 
prispeje k bezpečnejšiemu  
a pohodlnejšiemu prístupu  
k bytovým domom, ako aj  
k lepšiemu prepojeniu cyk-
lotrasy s okolitým prostre-
dím. Ďakujem obyvateľom za 
trpezlivosť počas realizácie. 
Verím, že výsledok bude prí-
nosom pre všetkých, ktorí túto 
lokalitu denne využívajú,“ do-
dal primátor Tomáš Abel. 

(eš)

Zmena organizácie dopravy v súvislosti  
s výstavbou kruhového objazdu 

Na Mazorníkove obnovujú 
vstupy do vchodov

FOTO: MONIKA DOLŇANOVÁ

ZDROJ: MB

FOTO: LUCIA MILADA PŠENČÍKOVÁ

ZDROJ: MB
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Dievčatko za sklenenými dverami. Kniha Anety  
z Brezna má deťom priniesť nádej aj v nemocničnej izbe

V synagóge sa predstavilo hudobné trio PaCoRa

Piaty balík nových kníh  
pre mestskú knižnicu

Svetlo sveta uzrela nová 
kniha Dievčatko za sklenený-
mi dverami, ktorá citlivo pri-
bližuje náročný svet detských 
onkologických pacientov. 
Autorka diela Aneta Orolíno-
vá z  Brezna v nej spracovala 
vlastnú životnú skúsenosť, 
keď sa s ročnou dcérkou 
ocitla na detskom onkologic-
kom oddelení. O vzniku kni-
hy, posolstve a spolupráci na 
ilustráciách sme sa rozprávali 
s autorkou a ilustrátorom An-
drejom Trochom. 

■	 Pri príležitosti Medziná-
rodného dňa detskej rakovi-
ny ste uviedli do života svoju 
knihu Dievčatko za sklenený-
mi dverami. K jej napísaniu 
vás motivovala osobná skúse-
nosť. Môžete nám ju priblížiť?

S mladšou dcérou sme sa 
ocitli na rovnakom mieste ako 
hlavná hrdinka tohto príbehu 
– na detskom onkologickom 
oddelení. V tom čase mala iba 
jeden rok. Mnohým veciam 
ešte nedokázala porozumieť, o 
to viac ich však cítila. Strach z 
nového prostredia, neznámych 
ľudí, náročné a bolestivé vyšet-
renia… Náš svet sa zrazu na 
dlhé mesiace musel zmestiť do 
malej nemocničnej izby. Hľada-
la som spôsob, ako jej to všetko 
vysvetliť. Pokúšala som sa nájsť 
knihu pre najmenšie deti s po-
dobnou tematikou. Keď sa mi 
to nepodarilo, sľúbila som si, že 
ak mi to okolnosti dovolia, takú 
knižku raz pomôžem vytvoriť. 

■	 Čo podľa vás deti najviac 
potrebujú v prvých dňoch 
hospitalizácie?

Nerada by som hovorila za 
iných, pretože každý má svoj 
vlastný príbeh a svoje prežíva-

nie. Inak situáciu vníma nie-
koľkomesačné bábätko a inak 
tínedžer, ktorý si naplno uve-
domuje, čo všetko necháva za 
dverami oddelenia a  do čoho 
sa rúti. Môžem hovoriť ako ro-
dič. Pre nás s  manželom bolo 
najzásadnejšie to, aby lekári cí-
tili, že majú našu plnú dôveru 
a rovnakú oporu sme dostávali 
aj my od nich.

■	 Ako môže kniha pomôcť 
malým pacientom lepšie po-
chopiť ich liečbu?

Deti musia počas liečby 
zvládnuť mnoho náročných 
momentov. Dievčatko v knihe 
niektoré z nich prežíva tiež. 
Veľmi by som si priala, aby 
malým pacientom nová kniž-
ná kamarátka dodala silu a 
potrebnú nádej. Aby aspoň na 
okamih uverili, že aj izbička 
v  nemocnici môže byť útul-
ná, vlásky raz opäť dorastú 
a ak si privrú oči, aj horký liek 
môže chutiť ako babkin koláč.  

■	 Čo pre vás znamená, že 
kniha sa stala súčasťou balíč-
ka prvého kontaktu organizá-
cie Svetielko nádeje?

Znamená to pre mňa veľmi 
veľa. Ľudia zo Svetielka nádeje 
boli pri nás od prvej chvíle. Na 
dvere našej izby klopali krátko 
po tom, ako sme sa dozvedeli 
diagnózu našej dcérky, a od-
vtedy nás sprevádzali takmer 
nepretržite. Na oddelení je k 
dispozícii psychológ, sociálna 
poradkyňa, asistentka pre ro-
diny aj liečebná pedagogička. 
Cudzí ľudia vám pomáhajú vo 
chvíľach, keď sa ocitnete na 
kolenách, a neraz v mnohom 
suplujú to, čo by mal zabezpe-
čiť štát. Ako rodiča ma to ne-
smierne dojíma a ako človeka 

veľmi inšpiruje.

■	 Knihu ilustroval Andrej 
Trocha z Brezna. Ako prebie-
hala spolupráca?

S Andrejom sme sa spozna-
li až pri tejto príležitosti. Hoci 
obaja pochádzame z rovnaké-
ho mesta, nikdy predtým sme 
sa nestretli. Uvedomovala som 
si, že obaja k tomu pristupuje-
me z rôznych štartovacích čiar, 
o to viac som za túto spoluprá-
cu vďačná. Ajlo je nesmierne 
talentovaný, vnímavý a skrom-
ný človek.

■	 Podľa čoho ste vyberali vi-
zuálnu podobu knihy?

Obaja sme sa zhodli, že hoci 
sa kniha venuje náročnej téme, 
nechceme, aby pôsobila ťaživo. 
Deti realite na oddelení čelia 
každý deň a veľmi dobre ju 
poznajú. Aj preto sme sa po-
kúsili dať známym priestorom, 
ľuďom a náročným okamihom 

jemný rozprávkový nádych.

■	 Aké hlavné posolstvo by si 
mohli z knihy odniesť deti a 
ich rodičia?

Veľmi si želám, aby kniha 
pomohla tam, kde to najviac 
treba. Aby bola objatím vo 
chvíľach, ktoré bolia, a zároveň 
priniesla nádej, že každá búrka 
sa raz vyčerpá.

■	 Čo vám dnes dáva najväč-
šiu nádej?

Naše dcéry. Krásne puto, 
ktoré medzi sebou majú, ich 
obdivuhodná odvaha žiť a  ra-
dosť z každého momentu.

***
■	 Andrej, ako ste reagova-
li na ponuku ilustrovať taký 
emotívny príbeh?

Ponuka ilustrovať túto kni-
hu bola pre mňa veľmi silným 
momentom a zároveň veľkou 
výzvou. Keď mi Aneta napísa-

la, či by som mal záujem, nevá-
hal som ani chvíľu. Až keď som 
sa do príbehu ponoril hlbšie, 
uvedomil som si, aká náročná 
téma to je a že to nebude jed-
noduchý proces. Práve to bol 
však dôvod, prečo som túto 
výzvu prijal - cítil som, že má 
zmysel vytvoriť niečo, čo môže 
mať skutočnú hodnotu.

■	 Pre aký typ ilustrácie ste sa 
rozhodli?

Pôvodne som chcel knihu 
ilustrovať ručne fixkami, pre-
tože to bola v tom období moja 
obľúbená technika. Narazil som 
však na určité limity – pri väč-
šom množstve úprav som sa 
nevedel vrátiť späť a reagovať 
na zmeny v príbehu. Preto som 
prešiel na digitálnu ilustráciu na 
tablete, ktorá mi poskytla väčšiu 
flexibilitu a umožnila mi lepšie 
pracovať s detailmi aj emóciami 
v  obraze.Veľmi mi pomohlo aj 
to, že ma autorka viac vtiahla do 

samotného príbehu. Ukazovala 
mi rôzne predmety z obdobia 
liečby. Spomínam si napríklad 
na ošúchané bodkované papuč-
ky alebo nafukovaciu modrú 
rukavicu. Práve takéto drob-
nosti mi pomáhali skladať vizu-
álny príbeh.

■	 Bola to vaša prvá skúsenosť 
s ilustrovaním knihy? Prijali 
by ste aj ďalšiu podobnú po-
nuku?

Som veľmi rád, že mojou 
prvotinou je práve táto kniha. 
Spolupráca s Anetou mi dala 
viac, než som očakával, a to 
nielen po tvorivej stránke, ale 
aj po ľudskej. Veľmi mi po-
mohlo aj to, že som mal do veľ-
kej miery voľnú ruku, čo je pre 
mňa pri ilustrácii veľmi dôleži-
té. Ak by prišla ďalšia ponuka, 
určite by som o nej zvažoval. 
Dôležité by však pre mňa bolo, 
aby mal príbeh zmysel a aby 
som v ňom videl priestor pri-
niesť niečo hodnotné, nielen 
vizuálne, ale aj pocitovo.

■	 Čo by ste odkázali čitate-
ľom na záver?

Chcel by som na záver do-
dať vetu, ktorú som si počas 
tejto práce veľmi obľúbil: Pra-
jem každému, kto otvorí knihu 
Dievčatko za sklenenými dve-
rami, aby bol rovnako otvorený 
aj svojim vlastným pocitom.

(md)

Knihu plnú fantázie a  ná-
deje, ktorá pomáha deťom aj 
rodičom pochopiť a  zvládnuť 
svet liečby s odvahou a  láskou, 
si môžete objednať na webovej 
stránke svetielkonadeje.sk. Celý 
výťažok z predaja je určený na 
pomoc rodinám s onkologicky 
chorými deťmi.

Mesto Brezno dlhodobo 
podporuje organizovanie 
podujatí z oblasti vážnej  
a klasickej hudby. Tento 
prístup nachádza oporu 
aj vo vedení mesta na čele  
s primátorom Tomášom 
Abelom, ktorý sám v  minu-
losti inicioval realizáciu ta-
kýchto podujatí. 

V sobotu 18. apríla sa  
v priestoroch breznianskej 
synagógy predstavilo hudob-
né zoskupenie PaCoRa Trio. 
Trio tvoria traja výrazní hu-
dobníci – huslista Stanislav 
Palúch, cimbalista Marcel 
Comendant a kontrabasista 

Róbert Ragan. Ich tvorba je 
charakteristická originálnym 
prepojením jazzovej impro-
vizácie s prvkami folklóru  
a klasickej hudby. 

Publikum si vypočulo prog- 
ram pozostávajúci z vlast-
ných kompozícií i aranžmá-
nov jazzových štandardov,  
v ktorých sa prirodzene pre-
línali vplyvy klasickej hudby, 
ľudovej tradície aj súčasného 
jazzu. Výnimočný umelecký 
zážitok potvrdil aj záverečný 
standing ovation. 

Koncert v synagóge bol 
ďalším z podujatí, ktoré obo-
hacujú kultúrny život mesta  
a zároveň prispievajú k budo-

vaniu vzťahu publika k hod-
notným hudobným žánrom. 
Veríme, že podobné stretnutia  

s kvalitnou hudbou sa onedl-
ho opäť uskutočnia.

(jp)

Breznianska mestská kniž-
nica vďaka projektu Kniha 
otvára myseľ zakúpila 109 
knižných titulov, z toho 92 na 
úsek beletrie pre dospelých,  
5 kníh na úsek pre deti a mlá-
dež a 12 kníh na úsek spolo-
čensko-vednej literatúry, spo-
lu v  hodnote 1860,25 eura. 
Akvizíciu z verejných zdrojov 
podporil Fond na podpo-

ru umenia. Zoznam nových 
kníh a ich dostupnosť nájde-
te v online katalógu Mestskej 
knižnice Brezno.

(msk)
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Breznianska nemocnica 
pripravuje významnú novin-
ku, ktorá pomôže mnohým 
ľuďom v náročnom životnom 
období. Nové oddelenie uľah-
čí situáciu pacientom, ktorí 
čakajú na umiestnenie v  za-
riadení sociálnych služieb 
a potrebujú dočasnú odbornú 
starostlivosť. 

Zriadením oddelenia pre sa-
moplatcov chce nemocnica zá-
roveň priniesť pacientom aj ich 
rodinám väčší komfort, istotu 
a  plynulú kontinuitu starostli-
vosti.

Novinka bude pre rodiny 
veľkou oporou

Impulzom pre vznik nového 
oddelenia bol dlhodobý nárast 
dopytu po službách, ktoré nie 
sú plne hradené z  verejného 
zdravotného poistenia, najmä 
po ukončení liečby pacientov 
na oddelení dlhodobo chorých. 
Hospitalizácia hradená poisťov-
ňou je časovo obmedzená len 
na niekoľko týždňov, pričom 

mnohí pacienti sa po jej skon-
čení nemôžu vrátiť do domá-
ceho prostredia. Zároveň často 
čakajú na voľné miesto v zaria-
deniach sociálnych služieb, čo 
môže trvať aj niekoľko mesia-
cov. Práve týmto pacientom má 
nové oddelenie pomôcť. Po-
skytne im bezpečné a dôstojné 

prostredie s  odborným dohľa-
dom, čím zároveň odbremení 
rodinných príslušníkov. „Chce-
me vyjsť v  ústrety rodinám, 
ktoré hľadajú nadštandardnú 
starostlivosť alebo potrebujú 
preklenúť obdobie, kým bude 
ich blízkym pridelené miesto 
v  zariadení sociálnych služieb. 

Zároveň nám to umožní diver-
zifikovať príjmy, ktoré spätne 
investujeme do modernizácie 
prístrojov a priestorov pre všet-
kých pacientov,“ uviedol riadi-
teľ nemocnice Tomáš Mydlo.

Vznik nového oddelenia pre 
samoplatcov vníma ako dôle-
žitý a potrebný krok reagujúci 
na reálne potreby obyvateľov 
aj primátor a  zároveň predse-
da správnej rady nemocnice 
Tomáš Abel. „Mnohí pacienti 
sa po ukončení liečby ocitajú 
v neľahkej situácii, ich zdravot-
ný stav im nedovoľuje návrat 
domov a  zároveň čakajú na 
miesto v  zariadení sociálnych 
služieb. Práve pre nich bude 
toto oddelenie veľkou oporou 
a  dôstojným riešením. Oce-
ňujem, že nemocnica týmto 
projektom nielen reaguje na 
aktuálne potreby, ale zároveň 
zvyšuje štandard starostlivosti 
a vytvára priestor pre ďalší roz-
voj a modernizáciu. Ide o krok, 
ktorý má skutočný význam pre 
ľudí a  prinesie benefit nášmu 
mestu.“

Nemocnica kladie dôraz 
na ľudský prístup

Na oddelení samoplatcov 
bude zabezpečená komplexná 
starostlivosť. Pacienti sa môžu 
spoľahnúť na pravidelné moni-
torovanie zdravotného stavu, 
podávanie liečby, rehabilitáciu 
a  fyzioterapiu zameranú na 
udržanie mobility. Samozrej-
mosťou bude aj pomoc pri kaž-
dodenných činnostiach, hy- 
gienická starostlivosť a  indi-
viduálne nastavená nutričná 
podpora.

Podľa slov riaditeľa nemoc-
nice, o  pacientov sa bude sta-
rať kvalifikovaný zdravotnícky 
tím zložený z  lekárov, sestier 
a  zdravotníckych asistentov. 
Nemocnica pritom zdôrazňu-
je, že popri odbornej úrovni 
kladie dôraz aj na ľudský prí-
stup a  empatiu, ktoré sú pri 
dlhodobej starostlivosti mimo-
riadne dôležité.

V druhej polovici roka
Projekt je aktuálne v  reali-

začnej fáze. V  týchto dňoch 

začali prípravné práce, ktoré 
zahŕňajú odstránenie pô-
vodného vybavenia a  úpravu 
priestorov. Ak pôjde rekon-
štrukcia podľa plánu a poda-
rí sa úspešne ukončiť všetky 
schvaľovacie procesy, prvé 
lôžka by mohli byť k  dispo-
zícii v  druhej polovici toh-
to roka. Cieľom nemocnice 
však je nielen vytvoriť „pla-
tené“ izby. „Našou ambíciou 
je vybudovať moderné od-
delenie s  príjemnou, takmer 
rodinnou atmosférou, kde sa 
pacienti budú cítiť dôstojne 
a  bezpečne. Súčasťou vyba-
venia budú polohovateľné 
postele, moderné signalizač-
né systémy a  príjemné vizu-
álne prostredie podporujú-
ce psychickú pohodu. Nové 
oddelenie tak má byť nielen 
praktickým riešením aktu-
álnej situácie, ale aj krokom 
k zvyšovaniu kvality zdravot-
nej starostlivosti pre všetkých 
pacientov,“ dodal na záver 
Tomáš Mydlo. 

(md)

MESTO

Nemocnica pripravuje oddelenie pre pacientov čakajúcich 
na umiestnenie do zariadení sociálnych služieb

Nočné vyčíňanie v centre Brezna ich vyšlo draho

Na Jarmočisku prebieha  
modernizácia komunikácie 

Mestská polícia identifiko-
vala dvoch páchateľov, ktorí 
počas Veľkonočného pon-
delka zdemolovali dopravné 
značky a  mobiliár v  centre 
Brezna. Po vytriezvení muse-
li uhradiť vzniknutú škodu, 
ktorá sa vyšplhala na takmer 
500 eur.

Policajtom pri riešení prípa-
du významne pomohol mest-
ský kamerový systém. 

Zanechali po sebe spúšť
Dvojica podgurážených 

mužov, ktorá sa z  nedele na 
pondelok 6. apríla v skorých 
ranných hodinách vracala z 
disco klubu na nábreží Hrona, 
zanechala po sebe poriadnu 
spúšť. Od námestia smerom 
na Ulicu ČSA poškodili celko-
vo osem dopravných značiek, 

mestský mobiliár a verejnú ze-
leň, čím mestu spôsobili ško-
du vo výške 499 eur. „Osoby 
boli zistené prostredníctvom 
kamerového systému počas 
poškodzovania a stotožne-
né hliadkou mestskej polície. 
Išlo o dvoch mladých mužov 
z Brezna a Pohronskej Polho-
ry, ktorí sa pod vplyvom alko-
holu dopustili tohto konania,“ 
uviedol náčelník Mestskej po-
lície Brezno Ladislav Majer. Za 
takýto čin, ktorý je posudzo-
vaný ako majetkový priestu-
pok do výšky 700 eur, hrozí 
páchateľovi postih vo forme 
blokovej pokuty. „V prípade 
poškodenia zákazových a prí-
kazových značiek by sa mohlo 
jednať o  trestný čin poško-
dzovanie verejnoprospešného 
zariadenia, čo však nie je tento 
prípad,“ upresnil Majer a do-

dal, že vinníci už vzniknú ško-
du na majetku mesta zaplatili.

Pomohol kamerový 
systém

Významnú úlohu pri riešení 
nedávneho incidentu zohral 
kamerový systém, ktorý nepre-
tržite monitoruje ulice mesta. 
Práve vďaka nemu bolo kona-
nie páchateľov na Ulici ČSA 
zaznamenané a operátor ná-
sledne vyslal na miesto prísluš-
níkov mestskej polície. Primá-
tor Tomáš Abel im poďakoval 
za rýchly a profesionálny zásah 
a  zároveň zdôraznil význam 
mestských kamier pri ochrane 
verejného poriadku. „Aj takéto 
prípady vandalizmu potvrdzu-
jú opodstatnenosť rozširova-
nia kamerového systému, na 

ktorom priebežne pracujeme. 
Zameriavame sa pritom najmä 
na lokality, kde dochádza k na-
rúšaniu verejného poriadku či 
poškodzovaniu majetku mes-
ta a občanov. Najnovšie sme 
na základe vlastných zistení, 
ale aj podnetov od obyvateľov 
umiestnili jednu mobilnú ka-
meru na nábreží Hrona a druhú 
statickú kameru na križovatke 
pri obchodných centrách Lidl 
a Tesco, ktorá monitoruje všet-
ky smery,“ priblížil primátor. 
Mestská polícia zároveň avizu-
je, že v rámci svojich možností 
posilní hliadkovaciu činnosť na 
miestach so zvýšeným nočným 
pohybom osôb s cieľom zvýšiť 
bezpečnosť a ochranu verejné-
ho poriadku.

(eš)

Mesto Brezno informuje 
obyvateľov a dotknutú verej-
nosť o realizácii stavebných 
prác v rámci projektu Moder-
nizácia miestnych komuniká-
cií – Jarmočisko. Cieľom prác 
je pokládka nového asfal-
to-betónového krytu za úče-
lom skvalitnenia dopravnej 
infraštruktúry v tejto lokalite. 

Od 5. do 6. mája dôjde k 
úplnej uzávere komunikácie 
na Jarmočisku. V týchto dňoch 
nebude možné používať vo-
zovku ani priľahlé parkova-
cie miesta. Mesto preto žiada 
obyvateľov a držiteľov vozidiel, 
aby v čase realizácie prác (pre-
dovšetkým od 7:00 do 19:00) 
preparkovali svoje motorové 
vozidlá na miesta mimo zóny 

prác. Je nevyhnutné dodržia-
vať pokyny zhotoviteľa stav-
by, hliadok Mestskej polície 
Brezno a občianskych hliadok. 
Motorové vozidlá, ktoré zosta-
nú v zóne realizácie prác na-
priek výzve, budú  odtiahnuté 
na náklady vlastníka  v zmysle 
platných predpisov správcom 
komunikácií (Mestské služ-
by, kultúra a  šport Brezno). 
Dodržaním týchto pokynov 
predídete možným škodám 
na vašom majetku a prispejete  
k plynulému priebehu moder-
nizácie. Veríme, že výsledná 
kvalita novej komunikácie vy-
kompenzuje dočasný diskom-
fort počas stavebnej činnos-
ti. Ďakujeme za pochopenie  
a spoluprácu.

(mb)

Príslušníci mestskej po-
lície dohliadajú na verejný 
poriadok v  uliciach Brezna 
a  my vás o  tom pravidelne 
informujeme. V období od 
8. do 22. apríla riešili aj tieto 
prípady. 

V  druhú aprílovú stredu 
zasahovali v oblasti Mazorní-
kova, kde muž z Čierneho Ba-
logu vypaľoval trávu. Hliadka 
ho vyzvala, aby oheň uhasil, 
čo aj vykonal, a prípad násled-
ne postúpila na ďalšie konanie 

hasičskému zboru. O niekoľko 
dní neskôr pomáhali na Stro-
movej ulici vystrašenej žene, 
ktorá sa bála vrátiť domov 
po svoje dieťa, pretože sa pri 
ňom nachádzal jej opitý part-
ner. Za prítomnosti hliadky sa 
žene podarilo maloletú osobu 
prevziať a  spoločne odišli do 
bezpečia k príbuzným. 

Mestskí policajti sa okrem 
upokojenia viacerých fyzic-
kých konfliktov na autobuso-
vej zastávke, čerpacej stanici 
a v blízkosti Arény podieľali aj 

na vypátraní hľadanej osoby. 
Po ženu z Mazorníkova si pri-
šla hliadka Policajného zboru, 
ktorá ju následne previezla na 
vypočutie. Príslušníci MsP zá-
roveň riešili viacero sťažností 
obyvateľov na neoprávnené 
parkovanie či susedské spory 
týkajúce sa vyhradených par-
kovacích miest. 

V  druhý aprílový utorok 
došlo pri cúvaní vozidla na 
križovatke ulíc Cintorínska 
a Záhradná k poškodeniu 
elektrickej rozvodnej skrine. 

Policajti prostredníctvom 
kamerového systému zistili, 
že škodu spôsobilo  firemné 
auto spoločnosti z Michalo-
vej, udalosť zdokumentovali 
a vec postúpili na riešenie prí-
slušným subjektom. Na druhý 
deň preverovali oznam, že na 
výjazde z Brezna smerom na 
Valaskú trojica mužov z mar-
ginalizovanej komunity nosí 
k ceste drevo. Šetrením zistili, 
že ide o dohodnutú činnosť 
za účelom odvozu dreva, pre-
to zo strany mestskej polície 

neboli potrebné ďalšie kroky. 
Závažnejší prípad zazna-

menali v  predposlednú aprí-
lovú sobotu podvečer, keď sa 
neznámy páchateľ pokúsil o 
krádež medenej odkvapovej 
rúry na evanjelickom kostole. 
Pomocou kamerového zázna-
mu sa podozrivého muža 
podarilo v krátkom čase sto-
tožniť a k  činu, ako aj k po-
škodeniu odkvapu, sa priznal. 
Po vyhotovení fotodokumen-
tácie a podaní oficiálneho 
oznámenia zo strany evan-

jelickej fary sa polícia prí-
padom naďalej zaoberá. Na 
druhý deň nadránom hliad-
ka pri kontrole Ulice ČSA 
spozorovala, že na chodníku 
a  vozovke  sú rozsypané od-
padky a dve kovové nádoby 
vybraté z  betónových košov. 
Vďaka mestským kamerám 
sa opäť poradilo vypátrať pá-
chateľov. Išlo o dvoch mužov 
z  Čierneho Balogu, ktorí sa 
ku skutku priznali a neminula 
ich bloková pokuta.  

(eš)

MESTSKÁ POLÍCIA ZASAHUJE

ZDROJ: MB

FOTO: MSP

FOTO: MSP

VIZUALIZÁCIA: FB NSP
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METICON, a.s.  Závadka nad Hronom – výrobný závod vyrába oceľové konštrukcie, 
presklené fasády, hliníkové okná a dvere, moderné kovové fasády a dizajnové obklady, 
perforované a embosované plechy, panely, kazety a kovové profily s využitím 
výrobkov a systémov v originálnej architektúre a v priemyselných odvetviach.

NOVÉ PRACOVNÉ PONUKYPRACOVNÍK POVRCHOVEJ ÚPRAVY
MIESTO / LOKALITA:      

METICON, a.s., Závadka nad Hronom /okr. Brezno

DRUH PRÁCE:      
Jednozmenná prevádzka (pracovný čas 06:00 – 14.30 h)

Mzdové podmienky TPP:      
6,40 Eur brutto / hodina + odmeny, dochádzkový bonus, 

letný a zimný bonus

PRACOVNÍK EXPEDÍCIE

NÁPLŇ PRÁCE A ZODPOVEDNOSTI:

 
Povrchová úprava materiálov
Pomocné práce s materiálom
Mechanická príprava materiálov
Obrusovanie
Obsluha mostového žeriavu
Viazač bremien
Obsluha ručného náradia
Príprava materiálu a manipulácia
Plnenie príkazov nadriadeného   

 

NÁPLŇ PRÁCE A ZODPOVEDNOSTI:
Manipuluje s materiálom medzi jednotlivými pracoviskami
Obsluhuje manipulačné ručné a motorové vozíky
Obsluhuje mostové žeriavy
Vystavuje expedičné dokumenty
Vyhotovuje fotodokumentácie expedovaných výrobkov
Vykonáva balenie a prípravu na expedíciu
Vyrába expedičné prepravné palety
Kontroluje úplnosť a kompletáž výroby pri expedícii
Zodpovedá za správne nakladanie/loženie materiálu na kamiónyČO OD VÁS OČAKÁVAME: 

 
Manuálna zručnosť
Fyzická zdatnosť
Tímová spolupráca      

 
Praktické myslenie
Precíznosť a presnosť
Spoľahlivosť       

0945 445 466
personalistka@meticon.eu              

www.meticon.eu                

Moderuje
Ladislav Eliáš

S p r i e v o d n ý  p r o g r a m :
z á c h r a n n á  z d r a v o t n á

s l u ž b a  B r e z n o ,  
d o b r o v o ľ n í  h a s i č i ,  

h o r s k á  z á c h r a n n á
s l u ž b a ,  

m a ľ o v a n i e  n a  t v á r ,  
R o d i n n é  c e n t r u m

B o m b u r č e k ,  

Mesto Brezno vás pozýva na 

MatiekDeň 
9/5/2026

od 15.00 hod., námestie

Detský spevácky zbor Úsmev pri ZUŠ Brezno
Policajná kynológia

Talentárium

Zahrajko a myška Eliška

Matej Vaník
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Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhoďte do schránky redakcie v budove na Ulici ČSA 2 vedľa 
mestského úradu do piatka 8. mája. Výherca získa darčekové predmety od mesta Brezno. Z lúštiteľov minulej krížovky, ktorej správne riešenie znie: Ak máte čakania na jedlo plné zuby, 
donesiem vám špáradlá; sme vyžrebovali Jozefa Bošeľu z Heľpy. Blahoželáme! Výhru si vyzdvihnite v redakcii.

Autor:          
PK

ruské počítadlo T4 organická 
zlúčenina obruba ante meridiem kužeľovitý útvar spočíva šarha latinská 

predložka víril, prúdil niečo typ ruských 
lietadiel požíval tekutinu zoťal, odsekol liečivá bylina

sociálna 
demokracia moslimský boh šarkan                     

veľká sála

zemiakové 
lupienky      
základná 
tekutina

čo, čože (nár.) T2                   
365 dní

omráč, naruš 
chod

kukurica (nem.)      
bitka, zmätok

severský 
kopytník          

T1
športový kód 

Laosu         
kovové vlákno

nástroj (angl.) šatové motýle       
je zavesený

soľ kyseliny 
jódovodíkovej           

light year

dlhohrajúca 
platňa                        

žrď na voze

Dom kultúry      
Krajská komisia

nie málo      
srbský závin                  

s plnkou

úzka doska      
divadelná úloha

MPZ Rumunska      
Majstrovstvá 

sveta
hektoliter Obchodná 

akadémia

EČV Kežmarku napájala sa         
krajina (nem.)

vodný živočích      
predložka T3

javisková 
dekorácia

anglický zápor    
vianočná ryba

young lady       
mužské meno ženské meno

Pomôcky: 
YK, EHRE

oblieka, odieva     
česť (nem.)

model 
Chevroletu      

rímsky 
krutovládca

časť pánskeho 
obleku

talianska sopka sodík (chem.)    
latinský zápor

jeden                    
z mušketierov       
častica (len)

hydina (hov.)

nepožívaj 
tekutinu       

citoslovce 
smiechu

stará mama 
(nem.)    

označenie 
lietadiel Sýrie

redakčná rada T5 Slovensko

vajce (nem.) vetrovka mesiac                 
Jupitera

Mesto a miestni rybári priniesli 
život do vôd na Banisku

Interaktívne hodiny v prírode pokračujú

V druhú aprílovú sobotu 
sa na Banisku niesla atmo-
sféra v  znamení prírody, 
spolupráce a dobrej energie. 
Členovia Miestnej organizá-
cie Slovenského rybárskeho 
zväzu v  Brezne spojili svoje 
sily s  primátorom Tomá-
šom Abelom, aby spoločne 
prispeli k  zveľaďovaniu ži-
votného prostredia. Výsled-
kom ich úsilia bolo vysade-
nie pstruha dúhového do 
jazierka a  raka riečneho do 
potoka Lazná.

Mesto Brezno v posledných 
rokoch systematicky pracuje 
na tom, aby sa jeho verejné 
priestory menili na príjemné 
zóny oddychu a stretávania sa 
pre všetky generácie. Nábre-
žie Hrona, oblasť Baniska či 
ďalšie lokality dnes ponúkajú 
priestor nielen na pokojné 
prechádzky, ale aj na aktívny 
relax, šport či rodinné chvíle. 
Tieto miesta si obľúbili do-
máci obyvatelia a  čoraz viac 
i  návštevníci mesta. Za tými-
to pozitívnymi zmenami sto-
ja aj dobrovoľníci, nadšenci 
a odborníci, ktorí venujú svoj 
čas a  energiu bez nároku na 
odmenu. „O to viac si vážim 

každého, kto sa podieľa na 
projektoch zameraných na 
ochranu prírody, rozvoj vzde-
lávania, podporu športu či 
udržiavanie poriadku v  mes-
te. Práve miestni rybári patria 
medzi tých, ktorí dlhodobo 
a  zodpovedne dbajú o  život 
v  breznianskych vodách. Pod 
vedením Erika Duhana sme 
spoločne do jazierka pod 
bufetom na Banisku vysadili 
ďalšie pstruhy dúhové a  do 
potoka Lazná raka riečneho,“ 
uviedol primátor Tomáš Abel.

Podujatie malo aj milý ko-

munitný rozmer. Okoloidúci 
rodičia so svojimi ratolesťami 
sa pristavili a so záujmom sle-
dovali priebeh vysádzania. Pre 
mnohé deti to bol možno prvý 
takýto kontakt s  prírodou 
a živými tvormi, ktorý v nich 
môže zanechať hlboký dojem 
a posilniť ich vzťah k životné-
mu prostrediu. Takéto chvíle 
dokazujú, že keď sa spoja ľudia 
s  dobrým úmyslom, vznikajú 
hodnoty, ktoré majú zmysel 
– nielen pre dnešok, ale aj pre 
budúce generácie.

(md) 

Do oddychovej zóny Ba-
nisko už zavítala jar. Stromy 
sú obsypané malými púčik-
mi, z  ktorých budú na jeseň 
chutné jablká. Z rozkvitnutej 
lúky počuť bzukot včiel i čme-
liakov. V  jazierkach plávajú 
ryby i  žaby a  zo stromov sa 
ozýva vtáčí štebot. 

Do tohto nádherného kúska 
breznianskej prírody zavítali 
v stredu 16. apríla zvedaví žiaci 
prvého stupňa Základnej školy 
z Pionierskej 2. Neprišli len tak 
na vychádzku, cestu sem mera-
li preto, že mesto Brezno v spo-
lupráci s  odborom kultúry a 
športu Mestských služieb Brez-
no a Národným parkom Nízke 
Tatry pre nich zorganizovali 
zaujímavú interaktívnu hodinu 

s lektorkou Jankou Kološtovou. 
Téma bola o  bocianoch 

a  žabkách, prváčikovia i  dru-

háčikovia si s pani lektorkou 
prešli jeden celý rok v  živote 
žabky. Dozvedeli sa mnoho 
zaujímavých informácií, ale 
hlavne sa zahrali množstvo po-
hybových hier. Po interaktív-
nej hodine už vedia ako žabky 
chrániť, kde sú cez zimu, ktorá 
žabka ako kváka a dozvedeli sa 
aj kedy príde bocian. 

Ďalšie neformálne vzde-
lávanie sa uskutoční piate-
ho mája, opäť v  spolupráci 
s  NAPANT-om. Žiaci tretie-
ho ročníka vyrazia do doliny 
Lazná s  lektorkou Katarínou 
Bučinovou na „lov“ liečivých 
byliniek. 

(jp)

FOTO: ARCHÍV E. D. 

FOTO: JURAJ PASTOREK

FOTO: JURAJ PASTOREK
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Vážení obyvatelia Brezna,

úprimne ma teší, že sa 
nám v podmienkach samo-
správy podarilo postaviť jed-
nu z najväčších bytoviek na 
Slovensku a poskytnúť tak 
nový domov pre stovky ľudí, 
ktorí našu pomoc potrebujú. 

Stálo nás to veľa úsilia a po-
čas realizácie sme sa potýka-
li s množstvom problémov 
aj nepredvídateľných situá-
cií, no všetko sme napokon 
úspešne zvládli.

Dňa 25. marca sa usku-
točnilo mestské zastupiteľ-
stvo, na ktorom sme spolu 
s poslancami schválili po-
radovník žiadateľov o ná-
jomné byty. Do zoznamu 
bolo zaradených viac ako 
300 žiadateľov, pričom kaž-
dý prípad sme posudzovali 
individuálne. Pri hodnotení 
žiadostí sme nezohľadňova-

li len dátum ich podania, ale 
aj sociálnu situáciu, zdra-
votné dôvody, naliehavosť 
riešenia bytovej otázky či 
snahu žiadateľov aktívne 
riešiť svoju situáciu. Bol to 
veľký kus práce a verím, že 
sme poradovník zostavili 
podľa najlepšieho vedomia 
a svedomia.

Ďalším krokom je indivi-
duálne oslovovanie žiadate-
ľov podľa poradia s ponukou 
konkrétneho bytu. Súčasťou 
tohto procesu bude vyjad-
renie súhlasu alebo nesú-
hlasu s ponúkaným bytom, 

zloženie trojmesačnej fi-
nančnej zábezpeky, úhrada 
nákladov na elektromer k 
príslušnému bytu a zároveň 
opätovné overenie splne-
nia podmienok, na základe 
ktorých môže byť byt pride-
lený. V prípade, že žiadateľ 
s pridelením bytu súhlasí a 
splní uvedené podmienky, 
nasleduje príprava nájom-
nej zmluvy a spísanie odo-
vzdávacieho protokolu. Ak k 
súhlasu nedôjde napríklad z 
dôvodu, že si žiadateľ medzi-
časom vyriešil svoju bytovú 
situáciu alebo byt odmietne, 
mesto pristúpi k osloveniu 

ďalšieho žiadateľa v poradí.

Paralelne stále prebieha-
jú procesy súvisiace s ko-
laudáciou bytového domu. 
Podpis nájomných zmlúv 
bude možný až po jej prá-
voplatnom ukončení. Mesto 
je však organizačne aj pro-
cesne pripravené tak, aby v 
priebehu júna 2026 mohlo 
dôjsť k zmluvnému a pro-
tokolárnemu odovzdaniu 
bytov do nájmu a aby si noví 
obyvatelia následne mohli 
zabezpečiť všetky náležitos-
ti spojené so zariadením by-
tov a ich riadnym užívaním.

Veľmi ma teší vysoký zá-
ujem o bývanie v našom 
meste, ktorý nás povzbu-
dzuje pokračovať v bytovej 
výstavbe a ďalej rozvíjať by-
tovú politiku. Je to pre nás 
jasný signál, že táto cesta 
má zmysel. Teším sa, že sa 
s vami všetkými stretneme 
pri slávnostnom odovzdá-
vaní bytového domu no-
vým nájomníkom v júni a 
spoločne oslávime začiatok 
nového domova pre stovky 
našich obyvateľov.

S úctou a vďakou 
váš primátor Tomáš Abel

BREZNO JE VO FINÁLE NAJVÄČŠIEHO PROJEKTU ZA POSLEDNÝCH 25 ROKOV
K SPRÁVE MESTA

V sobotu 18. apríla sa 
v  telocvični Základnej školy 
s  materskou školou na Ma-
zorníkove uskutočnil tradič-
ný basketbalový turnaj O po-
hár primátora mesta Brezno. 
Podujatie prilákalo sedem 
tímov z rôznych miest a pri-
nieslo množstvo kvalitných 
športových výkonov, napí-
navých zápasov i  výbornú 
atmosféru.

Na palubovke sa počas ce-
lého dňa predstavilo približne 
60 basketbalistov, ktorí pred-
viedli bojovnosť, tímového 
ducha a  radosť z  hry. Turnaj 
sa niesol v  priateľskej a  ro-
dinnej športovej atmosfére, 
ktorú si užili nielen hráči, ale 
i  priaznivci basketbalu. Ako 
informoval Michal Martiník 
z odboru kultúry a športu, ví-
ťazom tohtoročného turnaja sa 
stal tím Taaa poďte ďalej z Ban-

skej Bystrice, ostatné kolektívy 
však rovnako ukázali vysokú 
úroveň hry a prispeli k úspeš-
nému priebehu celého podu-
jatia. Primátor Tomáš Abel pri 
tejto príležitosti ocenil orga-
nizátorov a  všetkých, ktorí sa 
dlhodobo venujú rozvoju bas-

ketbalu v  Brezne. „Ďakujem 
hlavne nadšencom tohto špor-
tu za dlhoročnú tradíciu a sna-
hu zveľaďovať ho aj v  našom 
meste.“ Turnaj opäť potvrdil, 
že basketbal má v Brezne svoje 
pevné miesto a  vďaka obeta-
vým organizátorom, hráčom 

i fanúšikom si udržiava obľubu 
naprieč generáciami. Poduja-
tia podobného charakteru sú 
dôležitou súčasťou športového 
života mesta a zároveň motivá-
ciou pre mladých ľudí venovať 
sa pohybu a tímovým športom.

(md)

V sobotu 2. mája dôjde po-
čas konania športovej akcie 
Behy nočným Breznom 2026 
k uzavretiu niektorých parko-
vísk a miestnych komunikácií 
v nasledujúcom rozsahu:
▶	Južná strana Námestia gen. 

M. R. Štefánika a ul. Bože-
ny Němcovej - úplná uzá-
vierka od 14:00 do 00:00.

▶	Miestne cesty na ul.: Šrám-
kova, Nábrežie Dukelských 
hrdinov, chodník pozdĺž 
rieky Hron na ul. Hronská 
– úplná uzávierka od 18:00 
do 22:00.

▶	Čiastočná uzávierka cesty 
a  úplná uzávierka priľah-
lého chodníka III/2396 
od železničnej stanice po 
križovatku s  ul. Švermova, 
ďalej budú športovci behať 
po cyklotrase a  chodníku 
na ul. Švermova v smere od 
križovatky s ul. Fraňa Kráľa 
po križovatku s ul. Boženy 
Němcovej.

▶	Cesta II/529 – ul. Rázusova 

- úplná uzávierka od 18:45 
do 22:30 v úseku od svetel-
nej križovatky na Námestí 
gen. M. R. Štefánika po 
svetelnú križovatku s  ces-
tou III/2396.

▶	Cesta II/529 - úplná uzá-
vierka od 18:45 do 22:30 v 
smere od kruhovej križo-
vatky (zjazd centrum Brez-
no) po svetelnú križovatku 
s  cestou III/2396 – ul. Rá-
zusova.

Premávka v nevyhnutnom 
rozsahu na križovatkách 
Fraňa Kráľa – Nálepkova, 
Švermova – Sládkovičova, 
Švermova – B. Němcovej, 
Švermova – Hviezdoslavo-
va bude riadená Mestskou 
políciou Brezno a dobrovoľ-
níkmi. Na križovatkách, kde 
platí úplná uzávierka, bude 
zabezpečený dostatočný po-
čet náležite poučených a spô-
sobilých organizátorov.

(mb)

O pohár primátora bojovalo sedem tímov Počas nočných behov budú 
platiť dopravné obmedzenia 

FK BREZNO INFORMUJE

V. liga - 18. kolo
S. Ľupča - Brezno 0:7 (0:4), 
góly Brezna: Trajteľ 4, Mózer, 
Szczepaniak, Skaloš, rozhodca: 
Roman Vajdiar, 100 divákov.

V Slovenskej Ľupči pred-
viedli futbalisti Brezna výbor-
ný výkon a odviezli si z ihriska 
súpera presvedčivé víťazstvo. 
Veľké poďakovanie patrí hrá-
čom za skvelú, bojovnú a ko-
lektívnu hru a rovnako aj všet-
kým fanúšikom, ktorí ich prišli 
podporiť priamo na štadión.

V. liga - 19. kolo
Brezno - Vinica 4:0 (1:0), góly 
Brezna: Szczepaniak 2, Trajteľ, 

Tréger, rozhodca: Ľuboš Ka-
pusta, 400 divákov.

(r)

1. N. Baňa	 19	 16	 1	 2	 91:9	 49
2. Brezno	 19	 14	 1	 4	 66:21	 43
3. V. Krtíš	 19	 11	 4	 4	 32:20	 37
4. Látky	 19	 12	 0	 7	 43:25	 36
5. Hliník n/Hr.	 19	 10	 6	 3	 32:19	 36
6. Olováry	 19	 10	 3	 6	 31:27	 33
7. Jesenské	 19	 9	 2	 8	 46:30	 29
8. Vinica	 19	 8	 3	 8	 33:41	 27
9. Príbelce	 19	 7	 3	 9	 30:42	 24
10. Radzovce	 19	 6	 3	 10	 21:34	 21
11. Málinec	 19	 4	 2	 13	 17:44	 14
12. S. Ľupča	 19	 2	 5	 12	 17:56	 11
13. Č. Balog	 19	 3	 2	 14	 24:62	 11
14. Detva	 19	 2	 3	 14	 19:72	 9

Dominantné víťazstvo  
na ihrisku súpera

Na tohtoročných Majstrov-
stvách Slovenska v streľbe 
zo vzduchových zbraní vo 
Viničnom sa opäť ukázalo, 
že Športový strelecký klub 
Brezno má silnú a perspek-
tívnu mládež. 

Juliana Prachniarová pred-
viedla výborný výkon v 
disciplíne vzduchová puška 60 
rán v kategórii kadetiek, kde 
si vybojovala krásne 2. miesto 
výkonom 617,5 bodu. O to 
cennejší je tento výsledok, že 
Julka patrila medzi najmlad-

šie pretekárky v celej kategórii 
(druhá najmladšia) a dokázala 
sa presadiť v konkurencii až 
21 kvalifikovaných strelkýň. 
Jej výkon je dôkazom talentu, 
systematickej práce a veľkej 
bojovnosti. Súťaž bola mi-
moriadne vyrovnaná – Julka 
bojovala doslova do posled-
ného výstrelu, ktorý napokon 
rozhodol o jej konečnom dru-
hom mieste. Rozdiel medzi 2. 
a 5. miestom bol len 2,4 bodu, 
čo len podčiarkuje, aká tesná 
bola konkurencia.

(šsk)

Skvelý úspech strelkyne  
Juliany Prachniarovej 
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